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INSTRUMENT DE MESURE
DE LA SURFACE TERRIERE

DEFINITION

La surface terriere est, a I’hectare, la somme des surfaces des sections de tous les arbres mesurés a 1,50 m
au-dessus du sol.
Cette mesure assemble deux données : la densité des arbres (nombre d’individus a I’hectare) et leur

diametre. Elle permet de comparer la productivité de différentes foréts.

MATERIEL ET MODE D’EMPLOI

Cette mesure est réalisée au moyen d’un instrument simple formé d’une tige de bois de 50 cm de long

pourvue a I’une de ses extrémités d’un carré de 1 cm de coté appelé «plaquette».
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Fig. 1 : Instrument de mesure

L’observateur, placé au milieu du peuplement, tient la baguette a hauteur des yeux et vise chaque arbre au

moyen de la plaquette, en faisant un tour d’horizon complet (voir fig. 2, 3 et 4).
@ Les arbres dont le diametre apparent est supérieur au coté de la plaquette sont comptés : 1.
@ Les arbres dont le diametre apparent est égal au coté de la plaquette sont comptés : 1/2.
@ Les arbres dont le diameétre apparent est inférieur au coté de la plaquette sont comptés : 0.

La mesure de la surface terriere (G) est égale a la somme (N) des arbres dénombrés.

¢

Exemple : si I’on dénombre 19,5, la surface terriére en m?/ha vaut 19,5.
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Fig. 2 : Le schéma en projection verticale montre la vue perspective de la plaquette qui se profile devant les troncs.



Fig. 3 : Le schéma en projection horizontale représente le champ de visée de 1’observateur placé au point O et limité par les bords
de la plaquette de 1 cm de coté. Les troncs (1), (2) et (3) sont supposés de méme diametre.
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Fig. 4 : Surface balayée par le rayon de visée r, de ’observateur situé au centre de la figure. Tous les arbres sont supposés de méme
diametre. Le tronc (2) marque la limite de la surface balayée par le rayon de visée étant donné qu’il est tangent au champ de
visée déterminé par la plaquette. Les troncs (1), (2) et (3) correspondent aux schémas des fig. 2 et 3. Le nombre de troncs
situés dans Iaire balayée par le champ de visée s’éleve a 19,5.



